
◇　菊川市のまちづくりについて　◇

項目 件数

１．子育て・教育 3

２．医療・福祉 1

３．産業 63

４．防災 0

５．環境 6

６．コミュニティ 1

７．道路交通 13

８．まちづくり全般 9

９．行政への要望 3

１０．その他 1

100

菊川市に住みたいと思ってもらえるようなまちづくりの提案やアイデアがありましたらご自由にお書きください。
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１．子育て・教育　（3件）

１．子育て・教育

子育て支援で学費の援助

子育て支援の充実

図書館などの自習スペースを増やすとより過ごしやすいなと思いました。

２．医療・福祉　（1件）

２．医療・福祉

福祉のサービスを隅々まで届ける

３．産業　（63件）

３．産業

いろいろな店、駅の近くに作る

お茶を無償化

お店や娯楽施設を増やす

お店をもっと増やして欲しい

お店を増やす

お店を増やす

お店を増やす

お店を増やす

コンビニ、ショッピングモール、飲食店など駅周辺に作る

ショッピングセンターをつくる

ショッピングセンターを作る

ショッピングモール

ショッピングモールなど若者受け、子育て世代に受ける建物を建てる

ショッピングモールや遊び場を作ったりともっと便利で楽しい場を作る

ショッピングモールをつくる

ショッピングモールをつくる

ショッピングモールを作る

ショッピングモールを作る。スタバ

ショップ
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３．産業

スタバを造る

デパート

デパートを増やして欲しい

ファミレス、カラオケ、ショッピングモール

もっと娯楽施設が欲しい

もっと若者が楽しめるような施設を増やした方がいいと思う

もっと食べ物屋さんを増やして欲しい。

よりイベントを増やす。

ラーメン屋を作る

ららぽーとなどの大型施設をつくる

飲食店やカフェやショッピング店など楽しめる場所をもう少し増やすとより過ごしやすいなと思
いました。

飲食店をふやす

飲食店を増やす

映画館

駅

駅にスタバ

駅の近くにショッピングモールが欲しい

駅近くのカフェやチェーン店の増加

駅近に飲食店

駅周辺に店つくる

駅周辺に店を増やす

駅周辺の店を増やす

駅周辺を活発に

駅前の再開発

駅前の整備

加茂大通りを駅前の商店街のような綺麗で買い物ができるような街にする

暇つぶしができる場所やカフェ

学生などでも楽しいと思える遊びの場

菊川駅周辺だけでも飲食店や、買い物出来るお店を設置する。
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３．産業

菊川市内に魅力的な就職先や充実した住宅街をつくる

娯楽施設を増やしてほしい。自然が沢山あるから、スポーツ施設みたいなのがもっとあるといい
かもしれないです

御前崎市のような商工会主催のイベントを増やして欲しい

子供が遊べる施設を作る

子供も遊べる楽しいところ

商業施設

商業施設を増やすこと、体験型の遊べるところ

大きな施設つくる

大規模なショッピングセンターの設置

大型ショッピングモール

都市部へのアクセスや人気な飲食店などが人を呼び込む起因にもなると思う

買い物ができるところ、少し遊べるところが必要

買い物する場を増やす

友達と遊べる場所や広場などがあると、人が集まりやすくなると思う。

遊べる場所を増やす

４．防災　（0件）

４．防災

５．環境　（6件）

５．環境

暗いので、街灯を増やしてほしい

環境をきれいにする

光(照明)を増やしましょう！

公園を増やす

住みやすい環境をつくる

廃墟などが多い
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６．コミュニティ　（1件）

６．コミュニティ

海外にルーツがある人たちとの交流会

７．道路交通　（13件）

７．道路交通

EV化の促進

バスの本数を増やす

バスの本数を増やす

もっと車が交通ルールを守る

交通の所を整備したりする

交通の便

交通の便をもっと良くする

交通の便をよくする

交通をよくする

公共交通機関を便利にする

渋滞をなくしたい

道路の交通整備をする

道路を直して欲しい

８．まちづくり全般　（9件）

８．まちづくり全般

もっと栄えさせる

もっと街を賑やかくする

駅を広くキレイにしてほしい。

街のマップをもっと分かりやすくする

近代化させる

自然を生かして高齢者から若者まで楽しめる場所を作る

人が外に出ようと思える街

藤枝っぽくする事

綺麗な街並み

-204-



９．行政への要望　（3件）

９．行政への要望

減税や住む時に優遇をすればいいと思う

色々な人へのサポートを手厚くする

政令指定都市にしてください

１０．その他　（1件）

１０．その他

平和であること
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企 業 



 



回答者：

紙媒体：

web回答：

◇　貴社の概要について　◇

問１

件数 比率

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

7 8.3%

40 47.6%

1 1.2%

0 0.0%

3 3.6%

7 8.3%

4 4.8%

1 1.2%

4 4.8%

3 3.6%

0 0.0%

1 1.2%

12 14.3%

1 1.2%

84 100.0%

問２

件数 比率

32 38.1%

17 20.2%

35 41.7%

0 0.0%

84 100.0%

選択肢

１．農業

２．林業

貴社の業種は次のどれに該当しますか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。複数ある場合
は、現在の取扱高第1位についてお答えください。

４．鉱業

５．建設業

６．製造業

７．電気･ガス･熱供給･
水道業

８．情報通信業

９．運輸業

１０．卸売・小売業

１１．金融・保険業

１２．不動産業

１３．飲食店、宿泊業

無回答

計

複数回答による集計除外0名

１４．医療、福祉

１５．教育・学習支援業

１６．複合サービス事業

１７．サービス業（他に
分類されないもの）

84人
60人
24人

３．漁業

２．本社・本店

１．単独事業所

選択肢

無回答

計

複数回答による集計除外0名

貴社の本・支社等の区分は次のどれに該当しますか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。

３．支社・支店・営業所

農業

0.0%

林業

0.0%

漁業

0.0%
鉱業

0.0%

建設業

8.3%

製造業

47.6%

電気･ガス･熱供

給･水道業

1.2%

情報通信業

0.0%

運輸業

3.6%

卸売・小売業

8.3%

金融・保険業

4.8%

不動産業

1.2%

飲食店、宿泊業

4.8%

医療、福祉

3.6%

教育・学習支援業

0.0%

複合サービス事業

1.2%

サービス業（他に

分類されないも

の）

14.3%
無回答

1.2%

単独事業所

38.1%

本社・本店

20.2%

支社・支店・営業

所

41.7%

無回答

10.0%
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問３ 貴社は次のどれに該当しますか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。

件数 比率

32 38.1%

35 41.7%

15 17.9%

1 1.2%

1 1.2%

84 100.0%

問４ 貴社の経営組織は次のどれに該当しますか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。

件数 比率

64 76.2%

1 1.2%

0 0.0%

15 17.9%

4 4.8%

0 0.0%

84 100.0%

問４－１

問４で「１」と回答 64人

件数 比率

3 4.7%

5 7.8%

6 9.4%

28 43.8%

11 17.2%

6 9.4%

5 7.8%

0 0.0%

64 100.0%

計

複数回答による集計除外0名

無回答

選択肢

１．事業所

２．工場

３．店舗

４．その他

６．1～3億円以下

７．3億円～

無回答

計

複数回答による集計除外0名

選択肢

１．株式会社（有限会社
を含む）

２．合名会社

３．合資会社

５．その他

資本金はいくらですか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。（問４で「１」と回答された方
のみお答えください。）

１．300万円以下

選択肢

４．個人経営

無回答

計

２．300～500万円以下

３．500～1,000万円以下

４．1,000万～5,000万
円以下

５．5,000～1億円以下

事業所

38.1%

工場

41.7%

店舗

17.9%

その他

1.2%
無回答

1.2%

株式会社（有限会

社を含む）

76.2%

合名会社

1.2%

合資会社

0.0%

個人経営

17.9%

その他

4.8%

無回答

0.0%

300万円以下

4.7%
300～500万円以下

7.8%

500～1,000万円以

下

9.4%

1,000万～5,000万

円以下

43.8%

5,000～1億円以下

17.2%

1～3億円以下

9.4%

3億円～

7.8%

無回答

0.0%
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問５ 従業員数（常時雇用数）は何人ですか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。

件数 比率

41 48.8%

10 11.9%

14 16.7%

6 7.1%

1 1.2%

12 14.3%

0 0.0%

84 100.0%

１．1～20人

選択肢

２．21～50人

３．51～100人

４．101～200人

５．201～300人

６．301人～

無回答

計

複数回答による集計除外0名

1～20人

48.8%

21～50人

11.9%

51～100人

16.7%

101～200人

7.1%

201～300人

1.2%

301人～

14.3%

無回答

0.0%
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◇　菊川市に対する印象について　◇

問６

件数 比率

24 28.6%

34 40.5%

6 7.1%

4 4.8%

14 16.7%

2 2.4%

84 100.0%

問６－１

問６で「１」「２」と回答 58人

件数

47

8

3

9

5

7

23

1

1

0

2

14

0

5

0

125

4つ以上回答した1名を含む。

選択肢

３．どちらかといえば企
業活動が行いにくい

計

計

１３．デジタル環境が整備されている

１４．その他

１１．産・学・官の連携・交流が活発である

１２．災害や治安の面で心配がない

２．さまざまな情報が入手しやすい

３．従業員の確保が容易である

４．地価や人件費が安い

選択肢

１．交通が便利である

５．必要な事業用地を入手しやすい

６．原材料や部品、商品の入手が容易である

７．周辺の生活環境が整備されている

８．産業技術基盤が進んでいる

９．制度的優遇措置（税等）が整っている

１０．試験研究機関が充実している

４．企業活動が行いにく
い

５．どちらともいえない

貴社にとって、菊川市は、全体として企業活動が行いやすい地域だと思いますか。あてはまるものを１つ選び、番
号に○をつけてください。

１．企業活動が行いや
すい

２．どちらかといえば企
業活動が行いやすい

無回答

複数回答による集計除外0名

貴社が企業活動を行いやすいのは、どのような面からですか。あてはまるものを３つまで選び、番号に○を
つけてください。（問６で「１」「２」と回答された方のみお答えください。）

集計母数58名

無回答

81.0%

13.8%

5.2%

15.5%

8.6%

12.1%

39.7%

1.7%

1.7%

0.0%

3.4%

24.1%

0.0%

8.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業活動が行いや

すい

28.6%

どちらかといえば

企業活動が行いや

すい

40.5%

どちらかといえば

企業活動が行いに

くい

7.1%

企業活動が行いに

くい

4.8%

どちらともいえな

い

16.7%

無回答

2.4%
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問６－２

問６で「３」「４」と回答 10人

件数

4

2

7

1

0

0

3

0

2

1

0

0

2

0

0

0

22

4つ以上回答した0名を含む。

７．周辺の生活環境が整備されていない

８．産業技術基盤が立ち遅れている

９．制度的優遇措置（税等）が整っていない

１０．固定資産税が高い

１１．試験研究機関が少ない

１２．産・学・官の連携･交流が少ない

１３．災害や治安の面で不安がある

１４．デジタル環境が整備されていない

無回答

計

貴社が企業活動を行いにくいのは、どのような面からですか。あてはまるものを３つまで選び、番号に○を
つけてください。（問６で「３」「４」と回答された方のみお答えください。）

選択肢

２．さまざまな情報が入手しにくい

３．従業員の確保が難しい

４．地価や人件費が高い

５．必要な事業用地を入手しにくい

６．原材料や部品、商品の入手に時間がかかる

集計母数10名

１．交通が不便である

１５．その他

22.2%

11.1%

38.9%

5.6%

0.0%

0.0%

16.7%

0.0%

11.1%

5.6%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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◇　市政に対する評価　◇

問７

件数 比率

6 7.1%

24 28.6%

40 47.6%

7 8.3%

4 4.8%

3 3.6%

84 100.0%

問８

件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率

13 15.5% 11 13.1% 1 1.2% 2 2.4%

8 9.5% 7 8.3% 1 1.2% 0 0.0%

2 2.4% 2 2.4% 1 1.2% 2 2.4%

0 0.0% 3 3.6% 5 6.0% 7 8.3%

6 7.1% 3 3.6% 2 2.4% 2 2.4%

1 1.2% 9 10.7% 2 2.4% 3 3.6%

18 21.4% 16 19.0% 0 0.0% 3 3.6%

20 23.8% 13 15.5% 8 9.5% 13 15.5%

16 19.0% 13 15.5% 13 15.5% 20 23.8%

4 4.8% 5 6.0% 13 15.5% 13 15.5%

15 17.9% 10 11.9% 9 10.7% 9 10.7%

1 1.2% 4 4.8% 7 8.3% 10 11.9%

10 11.9% 10 11.9% 5 6.0% 3 3.6%

3 3.6% 4 4.8% 4 4.8% 2 2.4%

7 8.3% 14 16.7% 0 0.0% 2 2.4%

0 0.0% 4 4.8% 1 1.2% 2 2.4%

2 2.4% 7 8.3% 1 1.2% 0 0.0%

3 3.6% 3 3.6% 2 2.4% 0 0.0%

9 10.7% 12 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

2 2.4% 4 4.8% 0 0.0% 1 1.2%

3 3.6% 13 15.5% 6 7.1% 4 4.8%

1 1.2% 3 3.6% 0 0.0% 1 1.2%

2 2.4% 2 2.4% 3 3.6% 2 2.4%

2 2.4% 3 3.6% 2 2.4% 3 3.6%

2 2.4% 1 1.2% 9 10.7% 8 9.5%

3 3.6% 3 3.6% 16 19.0% 7 8.3%

3 3.6% 6 7.1% 267 304

複数回答による集計除外0名

これまでの菊川市のまちづくりの取り組みで、特に不満に思うもの、また、今後特に重要だと思うものを、それぞ
れ５つまで、次の「施策一覧」から選んで番号を記入してください。

１６．消防・救急

１７．防犯

菊川市のまちづくりの取り組みについて、総合的にどのように感じますか。あてはまるものを１つ選び、番号に○
をつけてください。

１０．上水道

１．既成市街地の整備

２．新市街地の整備

３．公園緑地・緑化

４．住宅・宅地

５．都市景観

６．人にやさしい街

７．幹線道路の整備

８．生活道路等の整備

９．公共交通

４．どちらかといえば不
満

５．不満

無回答

１．満足

２．どちらかといえば満
足

３．ふつう

選択肢

計

２７．学校教育

特に不満に
思うもの

今後特に重要
だと思うもの

２８．社会教育

２９．図書館

３０．スポーツ・レクリエーション

３１．自然環境

３２．ごみ

３３．し尿・生活排水

１８．健康

１９．医療

２０．地域福祉

２１．高齢者福祉

２２．児童福祉

２３．障がい者（児）福祉

２４．社会保障

２５．歴史・文化財

２６．文化

施策

１１．下水道

１２．農業集落排水

１３．治山・治水

１４．交通安全

１５．防災

５２．デジタル技術

無回答

計

特に不満に
思うもの

今後特に重要
だと思うもの施策

４３．市民参画

４４．コミュニティ

４５．広報・広聴

４６．男女共同参画

４７．平和

４８．情報化

４９．行政運営

５０．財政運営

５１．広域行政

３４．環境衛生

３５．農業振興

３６．工業振興

３７．商業振興

３８．観光

３９．雇用環境・勤労福祉

４０．消費生活

４１．国際交流

４２．市民交流

満足

7.1%

どちらかといえば

満足

28.6%

ふつう

47.6%

どちらかといえば

不満

8.3%

不満

4.8%

無回答

3.6%
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15.5%

9.5%

2.4%

0.0%

7.1%

1.2%

21.4%

23.8%

19.0%

4.8%

17.9%

1.2%

11.9%

3.6%

8.3%

0.0%

2.4%

3.6%

10.7%

2.4%

3.6%

1.2%

2.4%

2.4%

2.4%

3.6%

13.1%

8.3%

2.4%

3.6%

3.6%

10.7%

19.0%

15.5%

15.5%

6.0%

11.9%

4.8%

11.9%

4.8%

16.7%

4.8%

8.3%

3.6%

14.3%

4.8%

15.5%

3.6%

2.4%

3.6%

1.2%

3.6%

0% 10% 20% 30%

１．既成市街地の整備

２．新市街地の整備

３．公園緑地・緑化

４．住宅・宅地

５．都市景観

６．人にやさしい街

７．幹線道路の整備

８．生活道路等の整備

９．公共交通

１０．上水道

１１．下水道

１２．農業集落排水

１３．治山・治水

１４．交通安全

１５．防災

１６．消防・救急

１７．防犯

１８．健康

１９．医療

２０．地域福祉

２１．高齢者福祉

２２．児童福祉

２３．障がい者（児）福祉

２４．社会保障

２５．歴史・文化財

２６．文化

特に不満に思うもの 今後特に重要だと思うもの

3.6%

1.2%

1.2%

1.2%

6.0%

2.4%

2.4%

0.0%

9.5%

15.5%

15.5%

10.7%

8.3%

6.0%

4.8%

0.0%

1.2%

1.2%

2.4%

0.0%

0.0%

7.1%

0.0%

3.6%

2.4%

10.7%

7.1%

2.4%

0.0%

2.4%

8.3%

2.4%

3.6%

3.6%

15.5%

23.8%

15.5%

10.7%

11.9%

3.6%

2.4%

2.4%

2.4%

0.0%

0.0%

0.0%

1.2%

4.8%

1.2%

2.4%

3.6%

9.5%

0% 10% 20% 30%

２７．学校教育

２８．社会教育

２９．図書館

３０．スポーツ

・レクリエーション

３１．自然環境

３２．ごみ

３３．し尿・生活排水

３４．環境衛生

３５．農業振興

３６．工業振興

３７．商業振興

３８．観光

３９．雇用環境・勤労福祉

４０．消費生活

４１．国際交流

４２．市民交流

４３．市民参画

４４．コミュニティ

４５．広報・広聴

４６．男女共同参画

４７．平和

４８．情報化

４９．行政運営

５０．財政運営

５１．広域行政

５２．デジタル技術
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問９

件数 比率

2 2.4%

26 31.0%

9 10.7%

5 6.0%

38 45.2%

4 4.8%

84 100.0%

１．よく反映されている

２．どちらかといえば反
映されている

３．どちらかといえば反
映されていない

４．反映されていない

５．わからない

無回答

全体的にみて、市民や企業の意見が菊川市のまちづくりに反映されていると思いますか。あてはまるものを１つ
選び、番号に○をつけてください。

選択肢

計

複数回答による集計除外0名

特に不満に思うもの 今後特に重要だと思うもの

よく反映されてい

る

2.4%

どちらかといえば

反映されている

31.0%

どちらかといえば

反映されていない

10.7%

反映されていない

6.0%

わからない

45.2%

無回答

4.8%
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◇　経営・就業環境について　◇

問１０

件数

23

27

13

7

14

48

10

6

1

4

2

0

155

問１１

件数

29

18

13

29

5

13

7

13

15

5

2

3

152

問１２

件数

41

15

7

24

12

13

40

0

4

156

3つ以上回答した0名を含む。

3つ以上回答した1名を含む。

3つ以上回答した0名を含む。

９．団塊世代の大量退職

１０．問題はない

選択肢

１．労働時間などの労働条件の改善

２．Ｕ･Ｊ･Ｉターンの促進

４．育児・介護・家事などに対する支援

５．女性の研修などの充実や再雇用の普及

６．就職に関する情報提供の充実

７．在宅勤務などニーズに合わせて働き方が選択できる条件整備

８．高齢者の研修や定年延長に関する制度の充実

選択肢

１．人件費の負担増

２．利益率の低下

３．受注（顧客）量の減

４．技術力･経営ノウハウの不足

５．設備の老朽化・不足

貴社が現在抱えている経営上の問題点は何ですか。あてはまるものを２つまで選び、番号に○をつけてくださ
い。

誰もが働きやすい環境を確保するために何が重要だと思いますか。あてはまるものを２つまで選び、番号に○を
つけてください。

集計母数84名

１１．その他

無回答

計

６．人材の確保

７．後継者難

８．資金繰り

８．その他

９．省力化機器導入などの就業環境の整備

１０．職場での男女平等に対する理解や意識の浸透

１１．その他

無回答

計

集計母数84名

３．従業員の健康管理や安全管理の充実

選択肢

１．若者や学生の就職活動や就業意識の啓発に対する支援

菊川市における雇用対策・勤労者対策として、どのような取り組みが必要だと思いますか。あてはまるものを２つ
まで選び、番号に○をつけてください。

２．高齢者や女性、障がい者のための就労支援

３．外国人のための就労支援

４．ハローワーク等関係機関との連携による就労の支援

５．能力開発･職業訓練への支援

６．勤労者に対する福利厚生の充実のための支援

７．雇用対策に取り組む中小企業への支援

無回答

計

集計母数84名

27.4%

32.1%

15.5%

8.3%

16.7%

57.1%

11.9%

7.1%

1.2%

4.8%

2.4%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

34.5%

21.4%

15.5%

34.5%

6.0%

15.5%

8.3%

15.5%

17.9%

6.0%

2.4%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40%

48.8%

17.9%

8.3%

28.6%

14.3%

15.5%

47.6%

0.0%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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◇　まちづくりとの関わりについて　◇

問１３

件数 比率

35 41.7%

47 56.0%

2 2.4%

84 100.0%

問１４

件数 比率

7 8.3%

22 26.2%

19 22.6%

4 4.8%

26 31.0%

2 2.4%

4 4.8%

84 100.0%

選択肢

６．その他

無回答

計

これからのまちづくりにおいては、行政との協働により様々な団体等が公的サービスの担い手になることが期待
されています。貴社では、現在、地域活動への参加や社会貢献活動などに取り組んでいますか。あてはまるもの
を１つ選び、番号に○をつけてください。

今後、地域活動への参加や社会貢献活動への取り組みなど、協働によるまちづくりへの関わり方について、貴社
はどのようにお考えですか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。

選択肢

３．興味がある内容なら
ば参画したい

４．協働の必要性を感
じていない

５．よくわからない

１．積極的に協働による
まちづくりに参画したい

２．要請があるならば参
画したい

１．取り組んでいる

無回答

計

複数回答による集計除外0名

２．取り組んでいない

取り組んでいる

41.7%

取り組んでいない

56.0%

無回答

2.4%

積極的に協働によ

るまちづくりに参

画したい

8.3%

要請があるならば

参画したい

26.2%

興味がある内容な

らば参画したい

22.6%

協働の必要性を感

じていない

4.8%

よくわからない

31.0%

その他

2.4%

無回答

4.8%
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問１５

件数

46

35

12

18

10

16

3

5

145

3つ以上回答した0名を含む。

６．活動をコーディネートしたりサポートする体制・制度が
整っていること

無回答

計

集計母数84名

選択肢

１．企業・事業所のコスト負担が大きくならないこと

２．企業・事業所の広報やイメージアップなどの具体的な
効果が見込めること

７．その他

企業や事業所が、地域活動や社会貢献活動など、協働によるまちづくりに積極的に参画するために、何が必要
だと思いますか。あてはまるものを２つまで選び、番号に○をつけてください。

３．市民ニーズの把握など企業・事業所活動に資するもの
が期待できること

４．単独の企業・事業所としてではなく業界や地域が連携
して活動できること

５．市民や行政、社会貢献団体等からの要請があること

54.8%

41.7%

14.3%

21.4%

11.9%

19.0%

3.6%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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記述内容 業種

・花のリレープロジェクト（美化活動）、地域情報誌の発刊
・事業者へのお客さまの脱炭素化支援他

金融・保険業

NPO支援
サービス業
（他に分類されないもの）

おんぱく
サービス業
（他に分類されないもの）

スクールガード 建設業

スポーツイベントの開催
サービス業
（他に分類されないもの）

ボランティア、休暇制度を作成済 製造業

メセナ 製造業

環境、ごみ拾い等 製造業

環境や芸術 製造業

環境関連 製造業

環境整備 製造業

環境美化活動（草取り） 製造業

教育、環境整備 建設業

交通 運輸業

工場見学の受け入れ 製造業

工場見学の受入 製造業

災害時の復帰作業 建設業

市の健診への参加 医療、福祉

自治会への寄付、アエルへの協賛、小学生の工場見学受入、大頭龍神社への寄進、菊川
deあえるテレビに参加

製造業

周辺道路の鉄くず拾い 製造業

周辺道路の鉄くず拾い、地元のお祭りへの寄付等 製造業

小・中学校の学生、児童に対して店舗見学、職業体験の受入れ。 卸売・小売業

障がい者雇用、フードロス活動へ参加、三保海岸清掃活動へ参加、職場体験（中学生）受
入

卸売・小売業

清掃活動 製造業

清掃活動、企業見学ツアー 製造業

清掃活動、地域活動への参加 金融・保険業

赤い羽根共同募金の事業所参加、毎月初にごみ拾いや雑草除去を行っている（社周辺） 医療、福祉

総体的な地方創生活動。行政他、各種団体との連携。経営支援等。 金融・保険業

草刈り等のボランティア 建設業

地域の認知症の方のサポート 医療、福祉

地元の草刈りのボランティア 建設業

年1回の海岸清掃活動への全員参加 製造業

本社所在地域の道路清掃 飲食店、宿泊業

夜市への参加 製造業

労働環境 製造業

問13-1　どのような分野や内容か記入してください。（問13で「１」と回答された方のみお答えください。）
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記述内容 業種

・清掃活動への参加
・職場体験（中学生）受入継続

卸売・小売業

環境関連 製造業

環境整備 製造業

環境美化 運輸業

環境美化 製造業

企業誘致、企業支援、人材支援（Uターン、Iターン等） 金融・保険業

菊川産業祭等参加 製造業

菊川市内への就職活動等のイベント及び企業紹介等 建設業

具体的な案が浮かびません 卸売・小売業

健康に対する啓蒙活動 医療、福祉

健康分野
サービス業
（他に分類されないもの）

公的書類作成のアドバイス
サービス業
（他に分類されないもの）

工場見学・職場体験の受入 製造業

市内での弊社認知度が低いと思われる為、関連イベント等がある場合には積極的に参画し
ていきたい。

製造業

事業者のお客さまの支援（創業、新規事業、脱炭素、SDGs等） 金融・保険業

事業所周辺地域の美化活動 飲食店、宿泊業

自治会への寄付、アエルへの協賛 製造業

就職活動に関する情報提供 製造業

小中学校の課外授業等への協力（化学を身近に感じられるような内容で） 製造業

状況により 製造業

地域の活性化 製造業

地域の環境美化活動 運輸業

地域の環境美化活動 卸売・小売業

地域の環境美化活動 建設業

地域の環境美化活動 建設業

地域の環境美化活動 建設業

地域の環境美化活動 製造業

地域の環境美化活動 製造業

地域の環境美化活動 製造業

地域の環境美化活動 製造業

地域の環境美化活動、耕作放棄地の整備、利用の促進 建設業

地域の環境美化活動の参加。工場見学の実施。 製造業

地域の美化活動 製造業

地域の防災活動 卸売・小売業

不動産開発等 不動産業

福祉人材の育成 医療、福祉

文化活動
サービス業
（他に分類されないもの）

放棄農地及び農道の整備 無回答

様々なボランティア活動 医療、福祉

留学生の受け入れ 建設業

歴史、文化財等の保存や活用の活動があれば、興味があります。 製造業

問14-1　参画したいと思う具体的な分野や内容を記入してください。（問14で「１」「２」「３」と回答された方の
みお答えください。）
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※WEB回答を編集していないため「なし」、誤字・脱字、不要な改行なども含みます。

記述内容 業種

・大相撲での懸賞旗は中止すべきと思う。
・年間金額×年数で大きな出費になる（税金出費）。
・懸賞旗による見返りはほとんど無いと思う。
・静岡県出身は碧富士だけでなく、熱海富士も出世して来た。

無回答

アンケート以外に直接市民の声を聞く機会を設けて、耳の痛い話し等の解消に注力してい
ただきたい。

医療、福祉

スポーツの振興 製造業

なし 製造業

過去に工場誘致をした場所について、道路、交通網を含む環境整備が伴わず、積極的な取
り組みが必要と思われます。

製造業

学校が遠い地域もありますが、スクールバス等を導入すれば、住宅も増えていくと思われま
す。

不動産業

観光の促進 運輸業

企業誘致を積極的に行う。 製造業

菊川市は核になるものがない。他市町村に比べてこれがすごいと思うものがない。市にこれ
があるからここに来るという町づくりを借金をしてもつくって欲しい。希望は映画館。年配の人
でも近くにあれば行きたいと思うけど、バス、汽車に乗らなければ行けない。そのまわりにはイ
ベント、公園etc.ぜひつくって欲しい。他記入していませんがすみません。

卸売・小売業

菊川市は予算が少ない為小学校等の修繕もままなりません。建設工事にしても予算がない
からと変更を見てくれません。全て受注者が赤字覚悟の負担です。市長はもっと見た目より
もまずやるべきは中身の改変が必要ではないでしょうか？菊川市より市役所の中身がまずい
のではないでしょうか？

建設業

菊川市内で若者や子育て世代がお金を使う場所、例えば大型ショッピングセンターや娯楽
施設、飲食店の様な施設があると良いと思います。

製造業

県や国と連携して、山林や原野を整備していく方向に財政が投入できるよう期待します。そ
の町の印象は自然の美しい景観が第一に必要であると考えます。自然（とくに農地を含む）
と町並みの調和は大切ですが、住みたい街を選ぶときに、大前提として必要なのは農地、イ
ンフラを含めた自然の景観からであると考えます。それは人のごく普通の感性にはたらくから
です。

サービス業
（他に分類されないもの）

高齢者が住みやすいようにコミュニティバスの充実と周知をお願いします。
高齢者は利用したいので、路線を充実させれば利用者は増えるのではないかと思います。

サービス業
（他に分類されないもの）

車だけでなく、歩行者、自転車、セニアカーなどの生活圏の移動手段の利便性。コンパクト
な街づくり。自然と利便性を併せ持った街づくり。スギ花粉対策、植林を地道にコツコツ。

製造業

素敵なレストランやショップ、観光の目玉がほしい。 製造業

地域活動や社会公園活動など、あまりにも負担が個人にかかりすぎ。もう少し市職員の助け
があっても良いと思う。丸投げの傾向が強いと思う。

サービス業
（他に分類されないもの）

南北の交通インフラ 卸売・小売業

便利な道づくり。中小企業への助成・減税。何かと税金を取る事をやめてほしい。人が集まる
施設アイデアを考えてほしい。無駄なオブジェや無駄づかいをやめてほしい。集めた税金を
使いきるではなく、あまったら市民に返してほしい。

建設業

菊川市に住みたいと思ってもらえるようなまちづくりの提案やアイデアがありましたらご自由にお書きくださ
い。

◇　菊川市のまちづくりについて　◇
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市 民 意識調査票



 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

～ ご回答いただくにあたってのお願い ～ 

◆ このアンケートは、あて名のご本人様がお答えください。ただし、ご本人様がお答え

になれない場合は、ご家族の方がご本人様から聞き取り代わってお答えください。 

◆ ご回答は 11 月 14 日（火）までに、「インターネット」または「アンケート用紙（郵

送）」のどちらかの方法でお願いします。 

◆ ご不明な点がございましたら、下記の＜アンケートに関する問い合わせ先＞までお問

い合わせください。 

〖アンケート用紙（郵送）でご回答いただく方へのお願い〗 

◆ 回答は、ボールペンか濃い鉛筆などではっきりと、直接用紙にご記入ください。 

◆ ご記入いただいたアンケート用紙は、同封の返信用封筒（切手不要）に入れて郵送し

てください。なお、封筒やアンケート用紙にご住所・お名前を記入する必要はありま

せん。 

〖インターネットでご回答いただく方へのお願い〗 

◆ 下記アドレスか二次元コードにアクセスし、回答してください。なお、ご回答は１回

のみとしてください。 

※インターネットからの回答により、個人が特定されることはありません。 

 

 
 

 

 

菊川市のまちづくりを一緒に考えましょう！ 

＜アンケートに関する問い合わせ先＞ 
菊川市役所 企画財政部 企画政策課 企画係 石川・落合  
電  話 ：0537‐35‐0900  
Ｅメール：kikaku@city.kikugawa.shizuoka.jp 

第３次菊川市総合計画策定に関する市民アンケート調査にご協力ください 

日頃から、市政に格別のご理解とご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。 

菊川市では、現在、新しい総合計画である「第 3 次菊川市総合計画」の策
定に向けて準備を進めています。 

そこで、市民の皆様の考えを第 3 次菊川市総合計画の策定への参考とさせ
ていただくため、菊川市にお住まいの 18 歳以上の方から無作為に抽出した
2,000人の皆さまに意見をお聞かせいただきたいです。 

ご多用のところ誠に恐縮ですが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力く
ださいますよう、お願い申し上げます。 

令和5年10月 

菊川市長 長谷川寬彦 

回 
答 
は 
こ 
ち 
ら 
☞ https://forms.gle/

6TGCZNkyv4y699cT8 
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◇ あなたご自身について ◇ 

- 1 - 

問１ あなたの性別を１つ選び、番号に○をつけてください。  
１ 男 ２ 女 ３ 無回答  

 

問２ あなたの年齢を１つ選び、番号に○をつけてください。  
１ １０代 ２ ２０代 ３ ３０代 ４ ４０代 

５ ５０代 ６ ６０代 ７ ７０代以上  

 

問３ あなたのお住まいの地区を１つ選び、番号に○をつけてください。  
１ 西方地区 ２ 町部地区 ３ 加茂地区 ４ 内田地区 

５ 横地地区 ６ 六郷地区 ７ 河城地区 ８ 平川地区 

９ 嶺田地区 10 小笠南地区 11 小笠東地区   

 

問４ あなたの職業を１つ選び、番号に○をつけてください。  
１ 農林水産業 ２ 会社員・会社役員 

３ 公務員・団体職員 ４ 自営業(商店・工場・家族従業者含む) 

５ 専門職(医師・弁護士・税理士等) ６ 自由業(作家・芸術家等) 

７ パート・アルバイト ８ 家事(主婦・主夫） 

９ 学生 10 無職 

11 その他(             )   

 

問５ あなたの通勤・通学先を１つ選び、番号に○をつけてください。  
１ 市内 ２ 市外の県内市町(        ) 

３ 県外(              ) ４ 自宅(自営業所) 

 

問６ あなたの家族構成を１つ選び、番号に○をつけてください。  
１ ひとり暮らし世帯 ２ 一世代世帯(夫婦のみ) 

３ 二世代世帯(親･子) ４ 三世代世帯(親･子･孫) 

５ 四世代世帯(親･子･孫･ひ孫) ６ その他(             ) 

 

問７ 菊川市に住まわれて通算何年か１つ選び、番号に○をつけてください。  
１ 1年未満  ２ 1年～10年 

３ 11年～20年 ４ 21年～30年 

５ 31年以上   
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問８ 菊川市の魅力はどんなこと（もの）だと思いますか。ご自由にお書きください。  
 

 

 

問９ 
普段生活されていて、菊川市は住みやすいまちであると感じますか。あてはまるもの

を１つ選び、番号に○をつけてください。  
１ 住みやすい⇒問9-1へ ２ どちらかといえば住みやすい⇒問9-1へ 

３ どちらともいえない ４ どちらかといえば住みにくい⇒問9-2へ 

５ 住みにくい⇒問9-2へ   

 

問9-1 
菊川市が住みやすい理由は何ですか。あてはまるものを３つまで選び、番号に○をつ

けてください。（問９で「１」「２」と回答された方のみお答えください。）  
１ 自然環境がよい ２ 交通の便がよい 

３ 病院や福祉施設が充実している ４ 子育て環境や教育環境がよい 

５ 買い物が便利 ６ 働く場所が多い 

７ 治安や防災対策が整っている ８ 歴史・文化資源が充実している 

９ 道路等の生活環境が整っている 10 公共施設が整っている 

11 自然災害が少ない 12 近所付き合いがしやすい 

13 レクリエーションの場が多い 14 行政サービスが充実している 

15 デジタル環境が整備されている 16 長年住み慣れて愛着がある 

17 自分の家や土地がある 18 その他(             ) 
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問9-2 
菊川市が住みにくい理由は何ですか。あてはまるものを３つまで選び、番号に○をつ

けてください。（問９で「４」「５」と回答された方のみお答えください。）  
１ 自然環境がよくない ２ 交通の便がよくない 

３ 病院や福祉施設が少ない ４ 子育て環境や教育環境がよくない 

５ 買い物が不便 ６ 働く場所が少ない 

７ 治安や防災対策が整っていない ８ 歴史・文化資源の活用が不十分 

９ 道路等の生活環境が整っていない 10 公共施設が整っていない 

11 自然災害が懸念される 12 近所付き合いがしにくい 

13 レクリエーションの場が少ない 14 行政サービスが充実していない 

15 デジタル環境が整備されていない 16 家・土地が取得しにくい 

17 その他(             )   

 

問10 
今後も菊川市に住み続けたいと思いますか。あてはまるものを１つ選び、番号に○を

つけてください。  
１ 住み続けたい⇒問10-1へ ２ 引っ越したい⇒問10-1へ 

３ どちらともいえない   

 

問10-1 
理由(事情)は何ですか。理由をご記入してください。（問 10 で「１」「２」と回答

された方のみお答えください。）  
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◇ 地域幸福度（Well-Being）について ◇ 

地域幸福度（Well-Being）とは 

現在、デジタル庁が進めている「デジタル田園都市国家構想」では、「心ゆたかな暮らし

（Well-Being）」と「持続可能な環境・社会・経済（Sustainability）」を実現することを

目的としています。 

そこで、地域全体の幸福度を示す指標として、LWC 指標の活用が推奨されています。

LWC 指標とは、Liveable Well-Being City 指標の略で、市民の「暮らしやすさ」と「幸福感

（Well-Being）」を指標で数値化・可視化したものです。 

この指標を活用し、菊川市ならではの地域特性を把握し、今後の政策立案に役立てたいと

考えています。 
＜デジタル田園都市国家構想の取組イメージ全体像＞ 
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問11 

菊川市の暮らしにどの程度満足していますか。「とても満足」を 10 点、「とても不

満足」を 0 点とすると、何点くらいになると思いますか。あてはまるものを１つ選

び、番号に○をつけてください。  
0 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 

  

問12 
菊川市の生活環境について、あてはまるものをそれぞれ１つずつ選び、番号に○をつ

けてください。 
 

 

 

 

設      問 

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
る
程
度
あ
て
は
ま
る 

非
常
に
あ
て
は
ま
る 

医療機関、介護・福祉施設のサービスが受けやすい １ ２ ３ ４ ５ 

日常の買い物や飲食を楽しめる場所が充実している １ ２ ３ ４ ５ 

自宅には、心地のいい居場所がある １ ２ ３ ４ ５ 

公共交通機関の利便性が高い １ ２ ３ ４ ５ 

楽しい時間を過ごせる娯楽施設がある １ ２ ３ ４ ５ 

子どもたちがいきいきと暮らせる １ ２ ３ ４ ５ 

教育環境（小中高校）が整っている １ ２ ３ ４ ５ 

行政は、地域のことを考えていると思う １ ２ ３ ４ ５ 

仕事や日常生活の場でデジタルサービスを利用しやすい １ ２ ３ ４ ５ 

地域の雰囲気は、自分にとって心地よい １ ２ ３ ４ ５ 

自慢できる都市景観（街並みなど）がある １ ２ ３ ４ ５ 

自慢できる自然景観（山や川など）がある １ ２ ３ ４ ５ 

身近に自然を感じることができる １ ２ ３ ４ ５ 
リサイクルや再生可能エネルギー活用等、環境への取
組みが盛んである 

１ ２ ３ ４ ５ 

防災対策がしっかりしている １ ２ ３ ４ ５ 
防犯対策（交番・街灯・防犯カメラ・住民の見守り
等）が整っており、安心できる 

１ ２ ３ ４ ５ 
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問13 
地域の人間関係について、あてはまるものをそれぞれ１つずつ選び、番号に○をつけ

てください。 
 

 

 

 

設      問 

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
る
程
度
あ
て
は
ま
る 

非
常
に
あ
て
は
ま
る 

地域活動（自治会・地域行事・防災活動等）への市民
参加が盛んである 

１ ２ ３ ４ ５ 

困ったときに相談できる人が地域にいる １ ２ ３ ４ ５ 

どんな人の意見でも受け入れる雰囲気がある １ ２ ３ ４ ５ 

誰もが（老若男女）が活躍しやすい雰囲気がある １ ２ ３ ４ ５ 
 

問14 
あなたの自分らしい生き方について、あてはまるものをそれぞれ１つずつ選び、番号

に○をつけてください。 
 

 

 

 

設      問 

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
る
程
度
あ
て
は
ま
る 

非
常
に
あ
て
は
ま
る 

自分のことを好ましく感じる １ ２ ３ ４ ５ 

身体的・精神的に健康な状態である １ ２ ３ ４ ５ 

菊川市は文化・芸術・芸能が盛んで誇らしい １ ２ ３ ４ ５ 

菊川市は学びたいことを学べる機会がある １ ２ ３ ４ ５ 

菊川市はやりたい仕事を見つけやすい １ ２ ３ ４ ５ 

菊川市は新たな事に挑戦・成長するための機会がある １ ２ ３ ４ ５ 
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◇ 菊川市の将来像について ◇ 

問15 
これからの菊川市が目指すべきまちのイメージや、菊川市にふさわしいキャッチフレ

ーズをご自由にお書きください。  
例）豊かな自然、みんなで創造する活力あるまち 

 

 

 

◇ 市の個別課題について ◇ 

問16 

今後、菊川市においても全国的な動向と同様に人口が減少していくことが想定されま

すが、人口減少が与える影響について、深刻なものは何ですか。あてはまるものを２

つまで選び、番号に○をつけてください。  
１ 労働力不足による地域産業の衰退 ２ 商店や飲食店などの店舗の減少 

３ 地域を支える若者や担い手の不足 ４ 医療や介護サービスの提供不足 

５ 商店街などのにぎわいの喪失 ６ 地域コミュニティや伝統・文化の衰退 

７ 空き家の増加などによる治安の悪化 ８ その他(             ) 

 

問17 
人口減少への対策として、どのような施策を取り組むべきだと思いますか。あてはま

るものを２つまで選び、番号に○をつけてください。  
１ 安心して子育てできる環境整備 ２ 質の高い教育環境の整備 

３ 医療・福祉サービスの充実 ４ 雇用機会の創出 

５ 防災・防犯対策 ６ 良好な住環境の確保 

７ 地域コミュニティの活性化 ８ その他(             ) 

 

問18 
人口減少に対して、デジタル技術を活用するとしたら、どのような施策を取り組むべ

きだと思いますか。あてはまるものを２つまで選び、番号に○をつけてください。  
１ 市役所などの手続き・相談窓口等のオン

ライン化 
２ デジタルを活用した教育の充実 

３ 医療・福祉サービスのオンライン化（遠

隔医療）や電子カルテなどの推進 
４ スマート農林業（遠隔操作・AI・ドロー

ンの活用、アシストスーツなど）の促進 

５ 地方移住・二地域居住をかなえるテレワ

ーク等の多様な働き方の促進 
６ バーチャルでの観光・文化体験 

７ デジタルを活用した防災情報の提供（デ

ータ収集により地図化して即時提供） 
８ AIや自動運転などテクノロジーを活用

した新しい交通サービスの導入 

９ その他(             )   
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問19 

人口減少や少子高齢化により、財政状況が一層厳しさを増すことから、今までのよう

な行政サービスを維持することが難しくなると思われますが、市民の負担と行政サー

ビスのあり方について、どう思いますか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつ

けてください。 
 
１ 負担がかなり増えても、多様なサービス

を受けたい 
２ 負担がある程度増えても、現在の水準の

サービスを受けたい 

３ 負担は現在のままで、ある程度サービス

が低下しても仕方がない 
４ 負担を減らし、最低限のサービスが受け

られればよい 

 

問20 
今後の菊川市の土地利用について、どのような利用を進めるべきであると思います

か。あてはまるものを２つまで選び、番号に○をつけてください。  
１ 中心市街地の空き地などの有効利用を促

進する 
２ 既存の農地や緑地はできるだけ保全し、

新たな開発は抑制する 

３ 
住宅地において、道路、公園、上・下水

道等の整備を進め、良好な住環境を形成

する 

４ 生活関連施設が集約したコンパクトなま

ちづくりを進める 

５ 幹線道路沿いの商業機能等の立地を促す ６ 緑や自然を生かしたふれあいや交流の場

の整備を図る 

７ 現在のままでよい ８ その他(             ) 

 

問21 
今後の菊川市の産業振興について、どのような方策を進めるべきだと思いますか。あ

てはまるものを２つまで選び、番号に○をつけてください。  
１ 積極的な企業誘致 ２ 中小規模企業に対する支援の充実 

３ 地域の商店街の活性化 ４ 地元特産品開発の促進 

５ 若者や学生の就職活動や就業意識の啓発

に対する支援 
６ 現在のままでよい 

７ その他(             )   

 

◇ 市政情報の認知度 ◇ 

問22 
あなたは市政情報をどのように得ていますか。あてはまるものをすべて選び、番号に

○をつけてください。  
１ 広報菊川 ２ 菊川市LINE公式アカウント 

３ 菊川市公式フェイスブックページ ４ 菊川市公式X（旧：Twitter) 

5 菊川市公式インスタグラム 6 「広報菊川」YOUTUBE公式チャンネル 

7 菊川市ホームページ 8 菊川市メール情報配信サービス 

「茶こちゃんメール」 

9 データ放送（ｄボタン） 10 その他(             ) 
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◇ 協働のまちづくりについて ◇ 

問23 
あなたは、市政やまちづくりに市民の意見や要望が反映されていると思いますか。あ

てはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。  
１ よく反映されている  ２ どちらかといえば反映されている 

３ どちらかといえば反映されていない ４ 反映されていない 

５ わからない   

 

問24 
市民と行政の協働によるまちづくりのため、行政においてどのような取り組みが必要

だと思いますか。あてはまるものを３つまで選び、番号に○をつけてください。  
１ 行政情報の公開・提供の充実 ２ 自治会への加入の呼びかけ 

３ 自治会や団体等への支援やまちづくりリ

ーダーの育成 
４ 交流スペースや会議場所の提供 

５ 相談窓口の設置 ６ 地域のまちづくり活動へのアドバイザー

など専門家の派遣 

７ 地域のまちづくり活動に対する補助金制

度の拡充 
８ 市民参加の意識啓発や参加機会の提供 

９ 審議会や委員会などへの公募委員の 

拡充 
10 市民の意見や要望が反映される仕組みづ

くり 

11 各種の市民活動に対する表彰制度などの

創設 
12 地域の歴史、資源など、地域を知るため

の資料提供や勉強会などの開催 

13 その他(             )   

 

問25 
あなたは地域のまちづくりを進めていく場合に、市民と行政の関係はどうあるべきだ

と思いますか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。  
１ 行政の指導・助言を受けながら、市民主

導でまちづくりを進める 
２ 市民と行政が協力しながら、一体となっ

てまちづくりを進める 

３ 市民の協力を得ながら、行政主導でまち

づくりを進める 
４ 行政が積極的に進めればよく、市民は特

に関与しない 

５ その他(             )   
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問26 
あなたは、今後、市政やまちづくりに参加したいと思いますか。あてはまるものを１

つ選び、番号に○をつけてください。  
１ 積極的に参加したい⇒問26-1へ ２ 機会があれば参加したい⇒問26-1へ 

３ 参加したくない ４ 関心がない 

 

問26-1 

あなたは、どのような方法で市政やまちづくりに参加できますか。あてはまるものを

すべて選び、番号に○をつけてください。（問 26 で「１」「２」と回答された方の

みお答えください。） 
 
１ アンケート調査やパブリックコメント※ ２ 意見交換会やワークショップ※  

３ 委員会や審議会 ４ 自治会活動 

５ アダプトプログラム※やボランティア活動 ６ ＮＰＯ※やまちづくり団体等による活動 

７ その他(             )   

 
※パブリックコメント 

市が定めようとする条例や各種計画等の策定過程において、市民から意見を募集し、提出された意見を考慮して意
思決定を行うとともに、提出された意見や市の考え方などを公表する一連の手続き。  

※ワークショップ 
さまざまな立場の人々が集まって、自由に意見を出し合い、お互いの考えを尊重しながら、意見や提案をまとめ上げ
ていく場。  

※アダプトプログラム 
一定区間の公共の場所において市民団体や企業が美化活動（清掃）を行い、 行政がこれを支援する制度。 

 
※ＮＰＯ 

福祉や環境、まちづくり、国際協力等の社会的な問題に市民が主体的に取り組んでいる非営利組織。 
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◇ 菊川市のまちづくりについて ◇ 

菊川市に住みたいと思ってもらえるようなまちづくりの提案やアイデアがありましたらご自由

にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問は以上になります。ご協力にありがとうございました。 

記入し終えたアンケート用紙は、同封の返信用封筒に入れていただき、 

１１月 14 日（火）までに、ご投函ください。 
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～ 総合計画とは ～ 

◆ 総合計画とは、行政運営の最上位計画であり、市町村が目指す将来像や施策・事業が

掲げられている『まちづくりの道しるべ』と

なる計画です。 

◆ この計画では、子育てや教育をはじめ、医

療・福祉、産業（農業・商業・工業）、防災・

防犯、地域コミュニティなど、多岐にわた

る分野の取り組みの方向や具体的な施策を

定め、まちづくりを進めていくことになり

ます。 

 

～ ご回答いただくにあたってのお願い ～ 

◆ ご回答は 11 月 14 日（火）までにお願いします。 

◆ 下記アドレスか二次元コードにアクセスし、回答してください。なお、ご回答は１回

のみとしてください。 

※インターネットからの回答により、個人が特定されることはありません。 

 

 

 

 

 

菊川市のまちづくりを一緒に考えよう！ 

第３次菊川市総合計画策定に関する中学生アンケート調査にご協力ください 

日頃から、市政へのご理解・ご協力ありがとうございます。 

菊川市では、現在、新しい総合計画である「第3次菊川市総合計画」の策
定に向けて準備を進めています。 

そこで、中学生の皆様の考えを第3次菊川市総合計画の策定への参考とさ
せていただくため、意見をお聞かせください。 

ご協力のほど、よろしくお願いいたします。 
令和5年10月 
菊川市長 長谷川寬彦 

＜アンケートに関する問い合わせ先＞ 
菊川市役所 企画財政部 企画政策課 企画係 石川・落合  
電  話 ：0537‐35‐0900  
Ｅメール：kikaku@city.kikugawa.shizuoka.jp 

回 
答 
は 
こ 
ち 
ら 
☞ https://forms.gle/

UBHaQ5E8paKUpAdC8 

将来の菊川市 
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～ 総合計画とは ～ 

◆ 総合計画とは、行政運営の最上位計画であり、市町村が目指す将来像や施策・事業が

掲げられている『まちづくりの道しるべ』と

なる計画です。 

◆ この計画では、子育てや教育をはじめ、医

療・福祉、産業（農業・商業・工業）、防災・

防犯、地域コミュニティなど、多岐にわた

る分野の取り組みの方向や具体的な施策を

定め、まちづくりを進めていくことになり

ます。 

 

～ ご回答いただくにあたってのお願い ～ 

◆ ご回答は 11 月 14 日（火）までにお願いします。 

◆ 下記アドレスか二次元コードにアクセスし、回答してください。なお、ご回答は１回

のみとしてください。 

※インターネットからの回答により、個人が特定されることはありません。 

 

 

 

 

 

菊川市のまちづくりを一緒に考えよう！ 

第３次菊川市総合計画策定に関する高校生アンケート調査にご協力ください 

日頃から、市政へのご理解・ご協力ありがとうございます。 

菊川市では、現在、新しい総合計画である「第3次菊川市総合計画」の策
定に向けて準備を進めています。 

そこで、高校生の皆様の考えを第3次菊川市総合計画の策定への参考とさ
せていただくため、意見をお聞かせください。 

ご協力のほど、よろしくお願いいたします。 
令和5年10月 
菊川市長 長谷川寬彦 

＜アンケートに関する問い合わせ先＞ 
菊川市役所 企画財政部 企画政策課 企画係 石川・落合  
電  話 ：0537‐35‐0900  
Ｅメール：kikaku@city.kikugawa.shizuoka.jp 

回 
答 
は 
こ 
ち 
ら 
☞ https://forms.gle/

NfYf8kjr7PA71Zk39 

将来の菊川市 
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～ 設問の流れ ～  

中学生 高校生 

問１ 問１ 

問 2 

問 3 

市内 市外 

問4 

問4-1.2 

問5 

問 5-1 

問6 

問7 

問8 

問9 

問10 

問11 

問12 

問13 

自由記述 

問 4 

問4-1.2 

問 5 

問 5-1 

問 6 

問 7 

問 12 

問 13 

自由記述 

-197-

-234-



◇ あなたご自身について ◇ 

中学生用 

問１ あなたの在学する中学校を１つ選んでください。  
１ 菊川市立菊川東中学校 ２ 菊川市立菊川西中学校 

３ 菊川市立岳洋中学校 4 牧之原市菊川市学校組合立牧之原中学校 

５ 常葉大学附属菊川中学校   

 

高校生用 

問１ あなたの在学する高校を１つ選んでください。 
 
１ 静岡県立小笠高等学校 ２ 常葉大学附属菊川高等学校 

 

問２ あなたの性別を１つ選んでください。  
１ 男 ２ 女 ３ 無回答  

 

問３ あなたのお住まいはどちらですか。あてはまるものを１つ選んでください。 
 
１ 菊川市内 ２ 菊川市外 

  

-198-

-235-



◇ 菊川市に対する印象など ◇ 

市内用 

問４ 菊川市は住みやすいまちですか？あてはまるものを１つ選んでください。  
１ 住みやすい⇒問 4-1へ ２ まあまあ住みやすい⇒問4-1へ 

３ どちらかといえば住みにくい⇒問4-2へ 4 住みにくい⇒問 4-2へ 

 

市外用 

問４ 菊川市は住みやすいまちだと感じますか？あてはまるものを１つ選んでください。  
１ 住みやすい⇒問 4-1へ ２ まあまあ住みやすい⇒問4-1へ 

３ どちらかといえば住みにくい⇒問4-2へ 4 住みにくい⇒問 4-2へ 

 

市内用 

問 4-1 菊川市が住みやすい理由は何ですか。あてはまるものを３つまで選んでください。  
１ 自然環境がよい ２ 交通の便がよい 

３ 病院や福祉施設が充実している ４ レクリエーションの場が多い 

５ 買い物が便利 ６ 歴史・文化資源が充実している 

７ 治安や防災対策が整っている ８ 自然災害が少ない 

９ 道路等の生活環境が整っている 10 公共施設が整っている 

11 その他(             )  

 

市外用 

問 4-1 
菊川市が住みやすいと感じる理由は何ですか。あてはまるものを３つまで選んでく

ださい。  
１ 自然環境がよい ２ 交通の便がよい 

３ 病院や福祉施設が充実している ４ レクリエーションの場が多い 

５ 買い物が便利 ６ 歴史・文化資源が充実している 

７ 治安や防災対策が整っている ８ 自然災害が少ない 

９ 道路等の生活環境が整っている 10 公共施設が整っている 

11 その他(             )  
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市内用 

問 4-2 菊川市が住みにくい理由は何ですか。あてはまるものを３つまで選んでください。 
 
１ 自然環境がよくない ２ 交通の便がよくない 

３ 病院や福祉施設が少ない ４ レクリエーションの場が少ない 

５ 買い物が不便 ６ 歴史・文化資源の活用が不十分 

７ 治安や防災対策が整っていない ８ 自然災害が懸念される 

９ 道路等の生活環境が整っていない 10 公共施設が整っていない 

11 その他(             )  

 

市外用 

問 4-2 
菊川市が住みにくいと感じる理由は何ですか。あてはまるものを３つまで選んでく

ださい。  
１ 自然環境がよくない ２ 交通の便がよくない 

３ 病院や福祉施設が少ない ４ レクリエーションの場が少ない 

５ 買い物が不便 ６ 歴史・文化資源の活用が不十分 

７ 治安や防災対策が整っていない ８ 自然災害が懸念される 

９ 道路等の生活環境が整っていない 10 公共施設が整っていない 

11 その他(             )  

 

市内用 

問５ 

あなたは、働くようになっても菊川市に住みたいですか。あるいは進学や就職など 

で、菊川市以外に住むこととなった場合、その後菊川市に戻りたいですか。あてはま

るものを１つ選んでください。  
１ ずっと住み続けたい⇒問 5-1へ ２ 市外に出ると思うが いずれはもどりたい 

⇒問 5-1へ 

３ 市外に移りたい⇒問 5-1へ 4 わからない 

 

市外用 

問５ 
あなたは、働くようになったら菊川市に住みたいですか。あてはまるものを１つ選ん

でください。  
１ 住みたい⇒問 5-1 へ ２ 住みたくない⇒問5-1へ 

３ わからない   
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問 5-1 理由(事情)は何ですか。理由をご記入してください。 
 
 

 

 

問６ 菊川市の魅力はどんなこと（もの）だと思いますか。ご自由にお書きください。  
 

 
 

問７ 
菊川市を今以上に魅力あるまちにするために「期待するもの」「求めているもの」な

ど、どのようなところに力を入れたらよいと思いますか？ご自由にお書きください。  
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市内用 

◇ 地域幸福度（Well-Being）について ◇ 

地域幸福度（Well-Being）とは 

現在、デジタル庁が進めている「デジタル田園都市国家構想」では、「心ゆたかな暮らし

（Well-Being）」と「持続可能な環境・社会・経済（Sustainability）」を実現することを

目的としています。 

そこで、地域全体の幸福度を示す指標として、LWC 指標の活用が推奨されています。LWC

指標とは、Liveable Well-Being City 指標の略で、市民の「暮らしやすさ」と「幸福感（Well-

Being）」を指標で数値化・可視化したものです。 

この指標を活用し、菊川市ならではの地域特性を把握し、今後の政策立案に役立てたいと考

えています。 
＜デジタル田園都市国家構想の取組イメージ全体像＞ 
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問８ 

菊川市の暮らしにどの程度満足していますか。「とても満足」を 10 点、「とても不

満足」を 0 点とすると、何点くらいになると思いますか。あてはまるものを１つ選

び、番号に○をつけてください。  
0 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 

  

問９ 
菊川市の生活環境について、あてはまるものをそれぞれ１つずつ選び、番号に○をつ

けてください。 
 

 

 

 

設      問 

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
る
程
度
あ
て
は
ま
る 

非
常
に
あ
て
は
ま
る 

医療機関、介護・福祉施設が充実している １ ２ ３ ４ ５ 

日常の買い物や飲食を楽しめる場所が充実している １ ２ ３ ４ ５ 

自宅には、心地のいい居場所がある １ ２ ３ ４ ５ 

公共交通機関の利便性が高い １ ２ ３ ４ ５ 

楽しい時間を過ごせる娯楽施設がある １ ２ ３ ４ ５ 

子どもたちがいきいきと暮らせる １ ２ ３ ４ ５ 

教育環境（小中高校）が整っている １ ２ ３ ４ ５ 

行政は、地域のことを考えていると思う １ ２ ３ ４ ５ 

日常生活の場でデジタルサービスを利用しやすい １ ２ ３ ４ ５ 

地域の雰囲気は、自分にとって心地よい １ ２ ３ ４ ５ 

自慢できる都市景観（街並みなど）がある １ ２ ３ ４ ５ 

自慢できる自然景観（山や川など）がある １ ２ ３ ４ ５ 

身近に自然を感じることができる １ ２ ３ ４ ５ 
リサイクルや再生可能エネルギー活用等、環境への
取組みが盛んである 

１ ２ ３ ４ ５ 

防災対策がしっかりしている １ ２ ３ ４ ５ 
防犯対策（交番・街灯・防犯カメラ・住民の見守り
等）が整っており、安心できる 

１ ２ ３ ４ ５ 
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問 10 
地域の人間関係について、あてはまるものをそれぞれ１つずつ選び、番号に○をつけ

てください。 
 

 

 

 

設      問 

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
る
程
度
あ
て
は
ま
る 

非
常
に
あ
て
は
ま
る 

地域活動（自治会・地域行事・防災活動等）への市
民参加が盛んである 

１ ２ ３ ４ ５ 

困ったときに相談できる人が地域にいる １ ２ ３ ４ ５ 

どんな人の意見でも受け入れる雰囲気がある １ ２ ３ ４ ５ 

誰もが（老若男女）が活躍しやすい雰囲気がある １ ２ ３ ４ ５ 
 

問 11 
あなたの自分らしい生き方について、あてはまるものをそれぞれ１つずつ選び、番号

に○をつけてください。 
 

 

 

 

設      問 

全
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
る
程
度
あ
て
は
ま
る 

非
常
に
あ
て
は
ま
る 

自分のことを好ましく感じる １ ２ ３ ４ ５ 

身体的・精神的に健康な状態である １ ２ ３ ４ ５ 

菊川市は文化・芸術・芸能が盛んで誇らしい １ ２ ３ ４ ５ 

菊川市は学びたいことを学べる機会がある １ ２ ３ ４ ５ 

菊川市はやりたい仕事を見つけやすい １ ２ ３ ４ ５ 

菊川市は新たな事に挑戦・成長するための機会がある １ ２ ３ ４ ５ 
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◇ 菊川市のイメージについて ◇ 

問 12 
これからの菊川市が目指すべきまちのイメージや、菊川市にふさわしいキャッチ 

フレーズを自由にご記入してください。  
例）豊かな自然、みんなで創造する活力あるまち 

 

 

◇ 市の情報について ◇ 

市内用 

問 13 
あなたは市政情報をどのように得ていますか。あてはまるものをすべて選んでくだ

さい。  
１ 広報菊川 ２ 菊川市 LINE公式アカウント 

３ 菊川市公式フェイスブックページ ４ 菊川市公式X（旧：Twitter) 

５ 菊川市公式インスタグラム ６ 「広報菊川」YOUTUBE 公式チャンネル 

７ 菊川市ホームページ ８ その他(             ) 

 

市外用 

問 13 
あなたは菊川市の市政情報をどのように得ていますか。あてはまるものをすべて選

んでください。  
１ 広報菊川 ２ 菊川市 LINE公式アカウント 

３ 菊川市公式フェイスブックページ ４ 菊川市公式X（旧：Twitter) 

５ 菊川市公式インスタグラム ６ 「広報菊川」YOUTUBE 公式チャンネル 

７ 菊川市ホームページ ８ 菊川市メール情報配信サービス 

「茶こちゃんメール」 

9 データ放送（ｄボタン） 10 その他(             ) 

◇ 菊川市のまちづくりについて ◇ 

菊川市に住みたいと思ってもらえるようなまちづくりの提案やアイデアがありましたらお書きください。 

 

 

 

 

これで終わりです、ご協力ありがとうございました。 
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～ ご回答いただくにあたってのお願い ～ 

◆ ご回答は 11 月 14 日（火）までに、「インターネット」または「アンケート用紙（郵

送）」のどちらかの方法でお願いします。 

◆ ご不明な点がございましたら、下記の＜アンケートに関する問い合わせ先＞までお

問い合わせください。 

〖アンケート用紙（郵送）でご回答いただく方へのお願い〗 

◆ 回答は、ボールペンか濃い鉛筆などではっきりと、直接用紙にご記入ください。 

◆ ご記入いただいたアンケート用紙は、同封の返信用封筒（切手不要）に入れて郵送し

てください。 

〖インターネットでご回答いただく方へのお願い〗 

◆ 下記アドレスか二次元コードにアクセスし、回答してください。なお、ご回答は１回

のみとしてください。 

※インターネットからの回答により、企業が特定されることはありません。 

 

 

 

 

企業の声をお聞かせください！ 

＜アンケートに関する問い合わせ先＞ 
菊川市役所 企画財政部 企画政策課 企画係 石川・落合 
電  話 ：0537‐35‐0900  
Ｅメール：kikaku@city.kikugawa.shizuoka.jp 

第３次菊川市総合計画策定に関する企業アンケート調査にご協力ください 

日頃から、市政に格別のご理解とご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。 

菊川市では、現在、新しい総合計画である「第3次菊川市総合計画」の
策定に向けて準備を進めています。 

この調査は、企業の現状や要望等を第3次菊川市総合計画の策定への参
考とさせていただくため、菊川市内の企業の中から抽出した企業の皆様を
対象に意見をお聞かせいただきたいです。 

ご多用のところ誠に恐縮ですが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力
くださいますよう、お願い申し上げます。 

令和5年10月 

菊川市長 長谷川寬彦 

回 
答 
は 
こ 
ち 
ら 
☞ https://forms.gle/

rug71Y8RkYJMwFWL6 
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◇ 貴社の概要について ◇ 

- 1 - 

問１ 
貴社の業種は次のどれに該当しますか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけ

てください。複数ある場合は、現在の取扱高第 1位についてお答えください。  
１ 農業 ２ 林業 ３ 漁業 

４ 鉱業 ５ 建設業 ６ 製造業 

７ 電気･ガス･熱供給･水道業 ８ 情報通信業 ９ 運輸業 

10 卸売・小売業 11 金融・保険業 12 不動産業 

13 飲食店、宿泊業 14 医療、福祉 15 教育・学習支援業 

16 複合サービス事業 17 サービス業（他に分類されないもの） 

 

問２ 
貴社の本・支社等の区分は次のどれに該当しますか。あてはまるものを１つ選び、番

号に○をつけてください。  
１ 単独事業所 ２ 本社・本店 

３ 支社・支店・営業所 → 本社等所在地（                  ） 

 

問３ 
貴社は次のどれに該当しますか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてくだ

さい。  
１ 事業所 ２ 工場 

３ 店舗 ４ その他（             ） 

 

問４ 
貴社の経営組織は次のどれに該当しますか。あてはまるものを１つ選び、番号に○を

つけてください。  
１ 株式会社（有限会社を含む）⇒問 4-1へ ２ 合名会社 

３ 合資会社 ４ 個人経営 

５ その他(             )   

 

問 4-1 
資本金はいくらですか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。

（問４で「１」と回答された方のみお答えください。）  
１ 300 万円以下 ２ 300～500万円以下 

３ 500～1,000万円以下 ４ 1,000万～5,000万円以下 

５ 5,000～1億円以下 ６ 1～3億円以下 

７ 3 億円～   

 

問５ 
従業員数（常時雇用数）は何人ですか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけ

てください。  
１ 1～20人 ２ 21～50人 ３ 51～100人 

４ 101～200人 ５ 201～300 人 ６ 301 人～   
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◇ 菊川市に対する印象について ◇ 

- 2 - 

問６ 
貴社にとって、菊川市は、全体として企業活動が行いやすい地域だと思いますか。あ

てはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。  
１ 企業活動が行いやすい⇒問 6-1へ ２ どちらかといえば企業活動が行いやすい

⇒問6-1へ 

３ どちらかといえば企業活動が行いにくい

⇒問 6-2へ 
４ 企業活動が行いにくい⇒問 6-2へ 

５ どちらともいえない    
 

問 6-1 

貴社が企業活動を行いやすいのは、どのような面からですか。あてはまるものを３つ

まで選び、番号に○をつけてください。（問６で「１」「２」と回答された方のみお

答えください。） 

 

問 6-2 

貴社が企業活動を行いにくいのは、どのような面からですか。あてはまるものを３つ

まで選び、番号に○をつけてください。（問６で「３」「４」と回答された方のみお

答えください。） 

 

 

 

１ 交通が便利である ２ さまざまな情報が入手しやすい 

３ 従業員の確保が容易である ４ 地価や人件費が安い 

５ 必要な事業用地を入手しやすい ６ 原材料や部品、商品の入手が容易である 

７ 周辺の生活環境が整備されている ８ 産業技術基盤が進んでいる 

９ 制度的優遇措置（税等）が整っている 10 試験研究機関が充実している 

11 産・学・官の連携・交流が活発である 12 災害や治安の面で心配がない 

13 デジタル環境が整備されている 14 その他（            ） 

１ 交通が不便である ２ さまざまな情報が入手しにくい 

３ 従業員の確保が難しい ４ 地価や人件費が高い 

５ 必要な事業用地を入手しにくい ６ 原材料や部品、商品の入手に時間がかかる 

７ 周辺の生活環境が整備されていない ８ 産業技術基盤が立ち遅れている 

９ 制度的優遇措置（税等）が整っていない 10 固定資産税が高い 

11 試験研究機関が少ない 12 産・学・官の連携･交流が少ない 

13 災害や治安の面で不安がある 14 デジタル環境が整備されていない 

15 その他（            ）   
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◇ 市政に対する評価 ◇ 

- 3 - 

問７ 
菊川市のまちづくりの取り組みについて、総合的にどのように感じますか。あてはま

るものを１つ選び、番号に○をつけてください。  
１ 満足  ２ どちらかといえば満足 

３ ふつう ４ どちらかといえば不満 

５ 不満   

 

問８ 

これまでの菊川市のまちづくりの取り組みで、特に不満に思うもの、また、今後特に

重要だと思うものを、それぞれ５つまで、次の「施策一覧」から選んで番号を記入し

てください。 

■施策一覧 

１ 既成市街地の整備 ２ 新市街地の整備 ３ 公園緑地・緑化 

４ 住宅・宅地 ５ 都市景観 ６ 人にやさしい街 

７ 幹線道路の整備 ８ 生活道路等の整備 ９ 公共交通 

10 上水道 11 下水道 12 農業集落排水 

13 治山・治水 14 交通安全 15 防災 

16 消防・救急 17 防犯 18 健康 

19 医療 20 地域福祉 21 高齢者福祉 

22 児童福祉 23 障がい者（児）福祉 24 社会保障 

25 歴史・文化財 26 文化 27 学校教育 

28 社会教育 29 図書館 30 スポーツ・レクリエーション 

31 自然環境 32 ごみ 33 し尿・生活排水 

34 環境衛生 35 農業振興 36 工業振興 

37 商業振興 38 観光 39 雇用環境・勤労福祉 

40 消費生活 41 国際交流 42 市民交流 

43 市民参画 44 コミュニティ 45 広報・広聴 

46 男女共同参画 47 平和 48 情報化 

49 行政運営 50 財政運営 51 広域行政 

52 デジタル技術     

 

問９ 
全体的にみて、市民や企業の意見が菊川市のまちづくりに反映されていると思いま

すか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。  
１ よく反映されている  ２ どちらかといえば反映されている 

３ どちらかといえば反映されていない ４ 反映されていない 

５ わからない   

特に不満に思うもの      

今後特に重要だと思うもの      
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◇ 経営・就業環境について ◇ 

- 4 - 

問 10 
貴社が現在抱えている経営上の問題点は何ですか。あてはまるものを２つまで選び、

番号に○をつけてください。  
１ 人件費の負担増 ２ 利益率の低下 

３ 受注（顧客）量の減 ４ 技術力･経営ノウハウの不足 

５ 設備の老朽化・不足 ６ 人材の確保 

７ 後継者難 ８ 資金繰り 

９ 団塊世代の大量退職 10 問題はない 

11 その他（            ）    
 

問 11 
誰もが働きやすい環境を確保するために何が重要だと思いますか。あてはまるもの

を２つまで選び、番号に○をつけてください。 

 

問 12 
菊川市における雇用対策・勤労者対策として、どのような取り組みが必要だと思いま

すか。あてはまるものを２つまで選び、番号に○をつけてください。  
１ 若者や学生の就職活動や就業意識の啓

発に対する支援 
２ 高齢者や女性、障がい者のための就労

支援 

３ 外国人のための就労支援 ４ ハローワーク等関係機関との連携によ

る就労の支援 

５ 能力開発･職業訓練への支援 ６ 勤労者に対する福利厚生の充実のため

の支援 

７ 雇用対策に取り組む中小企業への支援 8 その他（            ） 

１ 労働時間などの労働条件の改善 ２ Ｕ･Ｊ･Ｉターンの促進 

３ 従業員の健康管理や安全管理の充実 ４ 育児・介護・家事などに対する支援 

５ 女性の研修などの充実や再雇用の普及 ６ 就職に関する情報提供の充実 

７ 在宅勤務などニーズに合わせて働き方

が選択できる条件整備 
８ 高齢者の研修や定年延長に関する制度

の充実 

９ 省力化機器導入などの就業環境の整備 10 職場での男女平等に対する理解や意識

の浸透 

11 その他（            ）   
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◇ まちづくりとの関わりについて ◇ 

- 5 - 

問 13 

これからのまちづくりにおいては、行政との協働により様々な団体等が公的サービ

スの担い手になることが期待されています。貴社では、現在、地域活動への参加や社

会貢献活動などに取り組んでいますか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけ

てください。  
１ 取り組んでいる⇒問13-1 へ ２ 取り組んでいない 

 

問 13-1 
どのような分野や内容か記入してください。（問 13で「１」と回答された方のみお

答えください。）  
 

 

 

問 14 

今後、地域活動への参加や社会貢献活動への取り組みなど、協働によるまちづくりへ

の関わり方について、貴社はどのようにお考えですか。あてはまるものを１つ選び、

番号に○をつけてください。 

 

問 14-1 
参画したいと思う具体的な分野や内容を記入してください。（問 14で「１」「２」

「３」と回答された方のみお答えください。）  
例）地域の環境美化活動、留学生の受け入れなどの国際交流活動 

 

 

 

問 15 

企業や事業所が、地域活動や社会貢献活動など、協働によるまちづくりに積極的に参

画するために、何が必要だと思いますか。あてはまるものを２つまで選び、番号に○

をつけてください。 

 

 

 

１ 積極的に協働によるまちづくりに参画

したい⇒問 14-1 へ 
２ 要請があるならば参画したい 

⇒問 14-1へ 

３ 興味がある内容ならば参画したい 

⇒問 14-1へ 
４ 協働の必要性を感じていない 

５ よくわからない ６ その他(             ) 

１ 企業・事業所のコスト負担が大きくなら

ないこと 
２ 企業・事業所の広報やイメージアップ

などの具体的な効果が見込めること 

３ 市民ニーズの把握など企業・事業所活動

に資するものが期待できること 
４ 単独の企業・事業所としてではなく業

界や地域が連携して活動できること 

５ 市民や行政、社会貢献団体等からの要請

があること 
６ 活動をコーディネートしたりサポート

する体制・制度が整っていること 

７ その他（            ）   
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◇ 菊川市のまちづくりについて ◇ 

- 6 - 

菊川市に住みたいと思ってもらえるようなまちづくりの提案やアイデアがありましたらご自由

にお書きください。 

 

質問は以上になります。ご協力にありがとうございました。 

記入し終えたアンケート用紙は、同封の返信用封筒に入れていただき、 

１１月 14 日（火）までに、ご投函ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-212-

-249-


